

А шта ако је очај у питању?

У исламу се човеку опрашта за учињено забрањено дело у тешкој, неизбежној ситуацији. Због тога, ако је неко приморан на камату, у случају ризиком екстремних тешкоћа или смрти, она постаје тренутно дозвољена док се тескоба не превазиђе. Имајте на уму да током тешкоћа изазваних од уздржавања од камате, зарад Бога, постижете награду. Особа са исламским знањем и познавањем личне ситуације друге особе, мора бити та која ће да одлучи да ли је та особа стварно у проблему. У супротном, овај изузетак од правила може да се злоупотреби, па тако многи људи могу погрешно да користе камату и да заслуже казну коју је Бог обећао сваком оном ко чини велики грех.

Постоји честа заблуда међу муслиманима код куповине прве куће користећи камату. Неки тврде да је то дозвољено, јер је у питању “нужда”. Чињеница да човек једноставно може изнајмити кућу уместо купујући је оповргава ту тврдњу. Да је та тврдња истинита, значило би и то да је конзумирање једне флаше алкохолног пића дозвољено иако је вода доступна! Или конзумирање свињског меса када постоји друго месо које је дозвољено! Можда лако да заварамо друге да верују у ово, али морамо да знамо да:

Плаћање кирије како би издржавали себе и своју породицу није “протраћен новац”. Ако Бог да, Бог Најмилоснији, ће да награди ово попут милостиње: **“Када неко троши на своју породицу тражећи за то награду од Бога, рачуна му се попут милостиње.”** (Хадис бележе Бухари и Муслим)

“...Аллах зна све шта јавно и тајно чините.”
Кур’ан 5:99

Успех на овом и следећем животу

У разматрању овог питања камате, треба да се присетимо да истински успех лежи уз Божију помоћ. Ако се придржавамо оног што је дозвољено, а избегавамо оно што је грех, наше богатство ће бити благословено и корисно на овом свету и на оном свету. Какво добро је додатни новац зарађен преко камате ако нема благослова у њему, и проклет је -и извор је јада и беде?

На Судњем дану, људи ће устати из својих гробова брзо, осим оних који су се бавили каматом. Они ће устати и онда пасти као епилептичари јер:

“Они који се каматом баве дићи ће се као што ће се дићи онај кога је додиром шејтан избезумио, зато што су говорили:”Камата је исто што и трговина.” А Аллах је дозволио трговину, а забрањено камату...”
Кур’ан 2:275

Таква је казна за оне који користе камату и који се искрено не покају за овај велики грех.

Што се тиче оних који теже успеху тако што ће заслужити Божје задовољство, они налазе утеху у следећем ајету:

“О верници! Бездушни зеленаци не будите, и Аллага се бојте, јер ћете тако постићи оно што желите.”
Кур’ан 3:130

Такође нам је показано како да будемо успешни на оном, будућем свету:

“Кад се верници Аллаху и Посланику Његовом позову, да им Он пресуди, само рекну: “Слушамо и покоравамо се!”- Они ће успети (на оба света).”
Кур’ан 24:51

Закључак

Нико не може да сумња у то да је камата забрањена и да је велики грех, и ниједна непослушност Богу не вреди да би због ње заслужили Његову казну. Морамо имати на уму да је живот на овом свету кратак и пролазан, и да сврха нашег постојања није у појуди и похлепи за богатством и пролазним лепотама овог света, већ је сврха у покоравану и обожавању Бога и исправан живот по његовим правилима. Само зато што је камата међу људима распрострањена и јавна не чини је дозвољеном.

“...а онеме који се Аллага боји, Он ће излаз наћи и опскрбиће га одакле се и не нада (излаз из било какве тегобе), онеме који се у Аллага узда, Он му је довољан.”
Кур’ан 65:2-3

ОПАСНОСТ КАМАТЕ

“О верници, бездушни зеленаци не будите, и Бога се бојте, јер ћете тако постићи оно што желите.”
Кур’ан 3:130



Више информација и додатне брошуре у овој серији

веб: islamhouse.com | islamicpamphlets.com

е-маил: serbian@islamhouse.com

Научи
ОСНОВНО

islamicpamphlets.com

Увод

Није ли запањујуће да муслиман никада неће да једе свињетину јер је то недозвољено (неисправно); никада неће да ожени своју мајку или сестру јер је то такође недозвољено, Ипак иста особа нема проблем да се бави каматом и зеленаштвом! Знате ли да је пословање са каматом велики грех који би могао да вас одведе у пакао?

Ако је пословање са каматом толико кажњиво, зашто велики број људи упада у овај грех и ову ствар прихвата олако?

Значење камате/зеленаштва

Камата на арапском „Рибаа“ је арапска именица изведена из глагола “раба”, што значи “повећати”, “увећати”, и “прекорачити”. Укључује новчане позајмице са каматом које пружају банке, кредите попут ауто кредита, кредита за некретнину или дуговања „минуса“ на кредитним картицама.

Доказ да је камата грех

Постоје многи докази који показују да је камата грех и један од највећих греха у исламу!

За оне са истинском вером у Бога и Кур’ан, овај следећи пасус који забрањује камату је довољан:

“...Аллах је дозволио трговину, а забранио камату.”

Кур’ан 2:275

У Кур’ану, Бог не објављује рат никоме осим онима који се баве каматом:

“О верници, бојте се Аллага и од остатка камате одустаните, ако сте прави верници. Ако то не учините, ето вам онда, нека знате – рата од Аллага и Посланика Његова!”

Кур’ан 2:278-279

Да ли бисте желели да вам Свемогући Бог објави рат након што је врло јасно објаснио да је бављење каматом грех?

Посланик (мир са њим) упозорио је људе да је бављење каматом један од седам великих грехова који их могу одвести у пакао. (Хадис бележи Бухари и Муслим)

“...али ко год се врати камати и то опет учини, биће становник пакла, у њему ће вечно остати.”
Кур’ан 2:275

Камата је грех у свим својим аспектима, као што је Посланик (мир са њим) рекао (Хадис бележи Муслим):

“Бог је проклео оне који узимају камату, оне који је дају, оне који сведоче (приликом склапања уговора) и оне који записују трансакцију.”

Немојте бити једни од оних које је Бог проклео!

Зашто је камата грех?

Први и најважнији разлог због којег је камата грех је то што је Бог одредио тако. Она се заснива на Божијој безграничној мудрости због које Он сматра неко дело обавезним или забрањеним, и Он прописује ствари у најбољем интересу човека, на овом свету а и на Оном Свету, јер Он је Најмудрији, Свезнајући. Исламски учењаци су предложили следеће разлоге због којих је камата грех:

❌ Читаве нације тј. већина нација, велике и мале, имају толика спољна дуговања да су њихова каматна дуговања преобиман терет и оптерећење њиховим земљама. Дуговање убија. Око 11 милиона деце умре сваке године широм света због разлога сиромаштва и дуга. Бивши председник Обасанџо, коментарисао је дуг с којим се Нигерија суочава:

“Све што смо позајмили до 1985. или 1986. било је око \$5 милијарди а платили смо око \$16 милијарди, и ипак и даље нам говоре да дугујемо око \$28 милијарди. Тих \$28 милијарди је дошло због неправде каматних стопа страних поверилаца (Зајмодавца). Ако ме питате шта је најгора ствар на свету, ја ћу рећи да је то камата.”

- Јубиларна 2000, вести, Август 2000

❌ Камата се супроставља духу братства међу људима и поштовању, а заснована је на похлепи, себичности и тврдичлуку.

❌ Камата је један од главних разлога за инфлацију.

❌ Камата изазива трауме и депресију због повећања дугова.

❌ Камата је сигуран добитак без могућности губитка, стога сав ризик сноси зајмилац, уместо да се ризик и профит деле на обе стране.

❌ Камата производи монопол у друштву где се богати награђују због свог богатства, док су сиромашни приморани да додатно плаћају!

Током глобалне финансијске кризе у 2008. и 2009. години, новине Дневни Ватикан, Л’Оссерваторе Романо, објавио је да је Ватикан рекао да исламски финансијски систем може да помогне западним банкама у кризи као алтернатива. Ватикан је саветовао: “етички принципи на којима се заснивају исламске финансије могу зближити банке својим клијентима и допринети истинском духу који треба да обележи сваку финансијску услугу.”

Док тржиште засновано на камати пропада, исламске финансијске институције не трпе исте последице, јер се ризик дели на обе стране. Кредитори ће да буду опрезнији, јер они такође деле ризик од губитка новца ако дужник не може вратити првобитни износ.

Са обзиром на све проблеме које камата ствара, није ни чудо што ислам забрањује такав гнусни чин.

Како могу да избегнем камату?

Живот у капиталистичком друштву отежава да се потпуно избегне камата. Међутим, ово не би требало да се користи као изговор како би се слободно упуштали у њу. Очигледан начин да се човек клони овог зла је да се не узима кредит који подразумева плаћање камате. Остала решења укључују:

- ✔ Отварање бескаматних банковних рачуна.
- ✔ Не склапање уговора који предвиђају каматне казне, и поред намере да се обавезе измире на време.
- ✔ Плаћање рачуна на време тако да се не сноси накнадна казна.
- ✔ Проналажење било каквих услова за наставак трговине без употребе камате.
- ✔ Позајмљивање новца од породице или пријатеља када је то могуће.
- ✔ Сарадња са исламски усклађеним банкама.
- ✔ Изнајмљивање - ако сте у немогућности да приуштите кућу без камате.
- ✔ Прихватање / организовање “добротворног зајма”, представља кредит којим особа намерава да покаже доброту другој особи, што не подразумева узимање камате.

Што се тиче камате коју вам банка даје, не враћајте је нити је трошите. Уместо тога, то потрошите у добротворне сврхе, као што је помагање сиромашних, куповином једнократних ставки (попут сапуна, марамца и сл.) за исламске центре и џамије, или као помоћ дужницима. Међутим, не очекујте награду за ово.

Најефикаснији начин да се избегне камата и утврди које су трансакције дозвољене јесте да консултујете исламске учењацима коришћењем њиховог знања.